

*Банк России разработал проекты указаний об инвестировании собственных средств страховщика и средств страховых резервов, которые, в частности, предусматривают возвращение страховщикам право размещать собственные средства и страховые резервы в векселя надежных эмитентов. Сведения об этом содержатся в докладе ЦБ РФ «О ходе реализации мер по развитию финансового рынка», опубликованном на сайте рабочей группы по созданию МФЦ.*

Разработчики уверены, что новые предложения способны урегулировать целый ряд актуальных проблем, связанных с инвестиционной деятельностью страховщиков.

На уровне центрального аппарата Банка России в течение 2014 года, согласно докладу, реализуется «план проведения мероприятий по контролю наличия реальных активов страховщиков, занимающих места с 21-го по 100-е в рейтинге страховых организаций по объему начисленных страховых премий».

Как отметила главный эксперт «Интерфакс-ЦЭА» Анжела Долгополова, «борьба с неликвидными ценными бумагами, начатая по инициативе органа страхового надзора (тогда Минфина РФ), привела к ужесточению требований в отношении размещения в векселя средств страховщиков. Затем последовал полный запрет на вложение страховых резервов в векселя. Участники страхового рынка сочли такой запрет нецелесообразным и предложили вывести из-под запрета векселя надежных эмитентов, в том числе банков».

Как отмечается в докладе Центробанка, право использовать векселя страховщикам возвращается, но при этом «планируется установить более жесткие требования к векселедателю». Кроме того, будут введены количественные ограничения собственных средств, которые могут быть размещены в данный актив.

«Проекты указаний о структуре и порядке размещения страховых резервов и собственных средств страховщиков в настоящее время проходят процедуру согласования в подразделениях Банка России», – говорится в докладе.

В практику надзорной деятельности Центробанка введены комплексные проверки наличия реальных ликвидных активов на балансе страховщиков в любой момент времени. Они осуществляются в том числе путем встречных проверок депозитариев, отвечающих за хранение и учет прав на активы, говорится в докладе.

Как сообщалось ранее, согласно положениям закона об организации страховой деятельности в РФ, для страховщиков установлена ежеквартальная периодичность отчетности. Для выявления реального положения дел с качеством активов страховых компаний Центробанк вводит систему проверок активов на межотчетные даты.

Источник: [Финмаркет](#) , 20.06.14